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دسترنج
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اخبار کارگری

بیست و دوم مرداد، اخبار رسانه‌ها در 
مورد گوشت قرمز و ارز نیمایی واردات 
آن، ضد و نقیض بود. اوایل صبح، اخباری 
از تغییر گروه ارزی گوشت بیرون آمد به 
همراه یک نامه رسمی که نشان می‌داد 
قرار است تغییراتی در ارز گوشت اعمال 

شود.
در این روز، ابتدا تصویر نامه »نرگس 
باقری زمردی« مدیرکل دفتر صادرات 
و واردات سازمان توسعه تجارت، وابسته 
به وزارت صنعت، معدن و تجارت به 
دفتر فناوری این سازمان در تاریخ 
دهم مرداد منتشر شد که براساس 
آن، معاونت توسعه بازرگانی وزارت 
جهاد کشاورزی، محل ارز واردات انواع 
گوشت قرمز را از گروه کالایی ۲۱ )ارز 
از محل تالار اول( به گروه کالایی ۲۲ 
)ارز از محل تالار دوم( تغییر داده است. 
تالار دوم ارزی، محل عرضه و تقاضای 
مستقیم واردکنندگان و صادرکنندگان 
است که نرخ ارز در آن برحسب عرضه 
و تقاضای بازار تعیین می‌شود و نرخ 

ثابتی ندارد.
ساعتی بعد »پیمان پاک« قائم‌مقام 
وزیر جهاد کشاورزی در توییتی اعلام 
کرد که اخبار منتشره درباره حذف 
ارز نیمایی گوشت قرمز درست نیست 
و تکذیب می‌شود چرا که تغییر ارز 
مربوط به گوشت منجمد است که 
کاربری صنعتی و رستورانی داشته و 
نقش مستقیمی در تنظیم بازار ندارد. 
به گفته او ارز تخصیصی به گوشت گرم 
گوسفندی و گوساله وارداتی تا تنظیم 
بازار این کالا همچنان در گروه کالایی 

۲۸هزار و ۵۰۰ تومانی است.
به گفته پیمان پاک، دولت منابع 
بسیار خوبی از ارز ۲۸۵۰۰ تومانی را برای 

واردات گسترده گوشت، جهت تنظیم 
بازار اختصاص داده و به طور هفتگی 
برنامه واردات گوشت گرم گوسفندی و 
گوشت گرم گوساله برای تنظیم بازار در 

حال انجام است.
البته همان روز، تصویر نامه دیگری 
از مدیرکل دفتر صادرات و واردات 
سازمان توسعه تجارت منتشر شد که 
براساس آن، واردات چای نیز به گروه 
کالایی ۲۲ )ارز از محل تالار دوم( منتقل 
شده است. در نتیجه دیگر ارز نیمایی به 
واردات چای اختصاص نمی‌یابد و قیمت 
ارز واردات آن را مکانیسم‌های عرضه و 
تقاضای بازار آزاد تعیین خواهد کرد. 

این یکی البته تکذیب نشد.

 افزایش   نگرانی‌ها    درباره 
رشد   دوباره   قیمت   گوشت   قرمز

حتی اگر حذف ارز نیمایی گوشت 
قرمز را برای گوشت صنعتی و رستورانی 
در نظر بگیریم و قائل به این باشیم که 
آنچه در نامه نرگس باقری زمردی تحت 
عنوان »واردات انواع گوشت« آمده، در 
واقع انواع گوشت نبوده و ارجاع خاصی 
داشته، باز هم این سوال و البته این 
نگرانی وجود دارد که آیا احتمال گرانی 
بیشتر گوشت وجود دارد و آیا قرار است 
با گوشت قرمز وارداتی )همان گوشتی 

که با قیمت کمتر در میادین تره‌بار 
شهرها عرضه می‌شود و متقاضیان آن 
که گاهی ساعت‌ها در صف می‌ایستند، 
مزدبگیران کم‌درآمد هستند( به 

شیوه‌ای مشابه »نان« برخورد شود؟
یادمان نرفته که قیمت نان در 
روزهای ابتدایی مرداد در خراسان 
رضوی ۴۳درصد گران شد و همان 
روزها این خبر به رسانه‌ها رسید که قرار 
است در ۱۳ استان دیگر هم نان گران 
شود. از قضا مقامات وزارت صمت و 
حتی وزیر کشور، آن خبر را هم تکذیب 
کردند و گفتند گرانی در کار نخواهد بود 
اما یک هفته که گذشت، مقامات رسمی 
وزارت صمت گرانی را تایید کردند و 
البته یک اسم جدید برای این افزایش 
قیمت گذاشتند: »متناسب‌سازی و 

اصلاح قیمت«.
حالا این نگرانی هست که همین 
روند رسانه‌ای شدن، تکذیب و نهایتا 

تایید، در مورد گوشت وارداتی نیز تکرار 
شود و البته سوال اینجاست که تکلیف 
چای چیست و آیا تغییر گروه ارزی این 

کالا هم نادرست است؟!
البته یک مساله دیگر هم در این 
میان مطرح است. گوشت قرمزی 
که پایین‌ترین قیمت انواع منجمد 
آن، کیلویی بیش از ۳۰۰هزار تومان 
است و نرخ هر کیلوگرم و تازه آن بیش 
از ۵۰۰هزار تومان، چندی است که 
دیگر در سبد خالی کارگران شاغل و 
بازنشسته جایی ندارد. در شرایطی که 
گوشت قرمز از سبد مصرفی بخشی از 
مردم حذف شده، دیگر چه جایی برای 
اصلاح قیمت بیشتر است، حتی برای 

انواع رستورانی آن؟!

 یک   کیلو   گوشت   قرمز 
معادل   دو   روز   دستمزد   کارگر

»فرامرز توفیقی« فعال کارگری در 

این رابطه می‌گوید: متاسفانه خیلی از 
گروه‌های کالایی به تدریج به گروه ۲۲ 
منتقل شده‌اند و البته خیلی از کالاها 
به بهانه‌های مختلف گران شده‌اند؛ دام 
زنده به بهانه قاچاق گران شد، شکر به 
یک بهانه دیگر و نان هم همین‌طور. 
افزایش هزینه‌های زندگی که قابل 

کتمان نیست.
او ادامه می‌دهد: وزیر کار بی‌اعتنا به 
درخواست ترمیم مزد کارگران می‌گوید 
آن دستمزدی که ما مصوب کرده‌ایم 
کف مزد است، کارگر برود خودش با 
کارفرما چانه‌زنی کند! پس آقای وزیر، 
نقش شورای عالی کار چیست؛ آیا نقش 
چانه‌زنی بین کارگر و کارفرما ندارد؟ اگر 
این طور است، چرا اصلا نشست برگزار 

می‌کنید؟
توفیقی با اشاره به گرانی کالاهای 
پروتئینی مانند گوشت می‌گوید: 
گوشت قرمز کیلویی ۵۵۰هزار تومان 

است یعنی یک کیلو گوشت قرمز معادل 
دو روز دستمزد یک کارگر حداقل‌بگیر. 
در اروپای غربی، حقوق ساعتی کارگر 
حداقل 14 یورو است که با یک ساعت 
کار این کارگر می‌شود در همان جا، یک 
تا دو کیلو گوشت خرید اما من کارگر 
ایرانی باید دو روز کار کنم تا یک کیلو 

گوشت بگیرم.
به گفته وی، هیولای تورم 
به معیشت ضعیف کارگران حمله 
آورده است. نمایندگان مجلس هم 
در این شرایط سکوت پیشه کرده‌اند 
و قدمی در راستای احقاق حق 
کارگران برداشته نمی‌شود و در این 
میان، برداشته شدن ارز ترجیحی 
کالاهای خوراکی، ماه‌هاست که مزید 
بر علت شده به گونه‌ای که کاهش قدرت 
 خرید در نهایت منجر به عدم خرید 

شده است.
توفیقی تاکید می‌کند: با قیمت‌های 
فعلی، کارگران نمی‌توانند پروتئین 
و ویتامین مصرف کنند. فقط 
مصرف‌کننده نشاسته و روغن هستند 
که البته نان هم گران شده است و 

نشاسته هم دیگر ارزان نیست!
خرید گوشت برای کارگر 
حداقل‌بگیر و بازنشسته‌ای که ۹ یا 10 
میلیون تومان حقوق ماهانه دارد، ممکن 
نیست چون وقتی باید دو روز کار کنی و 
پولش را کامل کنار بگذاری که بتوانی 
یک کیلو گوشت قرمز بخری و فقط یک 
وعده‌ غذای پروتئینی برای یک خانواده 
چهارنفره فراهم کنی، خرید به امری 

محال مبدل می‌شود.

زور اخبار ضد و نقیض درباره واردات و نرخ ارز، به قیمت گوشت نرسید

کفایت دستمزد کارگر برای پر کردن شکم با نشاسته
وزیر آموزش و پرورش:

احکام جدید و رتبه‌بندی معلمان 
هفته آینده صادر می‌شود

رتبه‌بندی معلمان و صدور احکام جدید مبتنی 
بر نتایج اعتراضات فرهنگیان به رتبه‌بندی‌ها از هفته 

آینده آغاز می‌شود.
وزیر آموزش و پرورش در حاشیه جلسه هیأت 
دولت در جمع خبرنگاران در رابطه با رتبه‌بندی 
معلمان گفته صدور احکام جدید مبتنی بر نتایج 
اعتراضات از هفته آینده آغاز می‌شود و کسانی که 
اعتراضشان وارد بوده، رتبه‌شان ارتقا می‌یابد و رتبه 

جدید می‌گیرند.
»رضامراد صحرایی« در پاسخ به سوالی درباره 
اخذ شهریه به دلار در برخی مدارس نیز گفت: چند 
مرکز در دولت پیش مجوز داشتند که با دلار شهریه 
بگیرند زیرا مدارس تطبیقی هستند و دانش‌آموزان 
آن خارجی‌اند ولی آن را تسری دادند و این کار 
غیرقانونی است. ما به طور جد دنبال این هستیم که 
اولا آن را برگردانیم و اگر تخلف کردند پلمب کنیم. 
در این دولت بالغ بر هزار مدرسه را یا لغو مجوز کردیم 

یا دستور تعطیلی موقتشان را صادر کردیم.
وی درباره ثبت‌نام اتباع خارجی ازجمله اتباع 
افغانستان گفت: اتباع همان طور که تا الان مشکلشان 
حل شده، از الان به بعد هم در چارچوب قوانین 
مشکلشان حل می‌شود. آن دسته از اتباعی که 
شناسه مهاجر و کد مخصوص را از وزارت کشور 
نگرفتند، باید آن را اخذ کنند زیرا شرط ثبت‌نام است 

و محدودیتی برای ثبت‌نام آنها  وجود ندارد.
براساس گزارش ایسنا، وزیر آموزش و پرورش 
درباره اینکه در مورد کودکان زیر 18 سال 
)محصلین( هم در لایحه عفاف و حجاب جرم‌انگاری 
شده، اظهار کرد: این موضوع را نه شنیده‌ام و نه خبر 
دارم. در لایحه دولت چنین چیزی نیست و لایحه 
دولت بحث جرم‌انگاری نداشت، بلکه تخلف بود. 
موضوع برخورد با دانش‌آموزان نه در لایحه بوده و 
نه اطلاعی دارم. باید آن را بررسی کنیم و  واکنش ما 

متناسب با اطلاعات است.
    

نماینده کارگران شرکتی کشور:
رسالت »میثم لطیفی« جلوگیری از 
سامان یافتن کارگران شرکتی است

»میثم لطیفی« رئیس سازمان اداری و 
استخدامی کشور بیست و چهارم مرداد ماه درباره 
وضعیت نیروهای شرکتی که می‌خواهند بعد از 
گذشت سال‌ها تبدیل وضعیت شوند و به استخدام 
دولت درآیند، گفت: این نیروها تحت قرارداد شرکت 
هستند و مشکلی از نظر حقوق و دریافتی، سنوات، 
بیمه و غیره ندارند اما اگر می‌خواهند به استخدام 
دولت دربیایند باید در آزمون استخدامی شرکت 

کنند.
به گزارش ایلنا، وی در حالی در ارتباط با عدم 
امکان تبدیل وضعیت شرکتی‌ها سخن می‌گوید 
که به گفته اعضای کمیسیون اجتماعی مجلس، 
طرح ساماندهی با هدف تبدیل وضعیت و حذف 
پیمانکاران در حال آماده شدن برای ارائه در صحن 

علنی مجلس است.
»رامین اناری« نماینده جمعی از کارگران 
شرکتی کشور می‌گوید: جالب است فردی که دولت 
او را بدون آزمون، »قرارداد معین« کرده برای هزاران 
کارگر که سال‌ها عرق ریخته‌اند و خدمت سازنده 

داشته‌اند، نسخه آزمون می‌پیچد!
اناری با بیان اینکه »لطیفی لطف کند و برای 
کارگران نسخه آزمون نپیچد«، ادامه داد: یادمان 
نرفته دولت رای بدوی و رای تجدیدنظر دیوان 
عدالت مبنی بر ممنوعیت به‌کارگیری میثم لطیفی 
را نقض کرد و فردی را که نباید در بدنه دولت باشد در 
مدیریت سازمان امور استخدامی نگه داشت. حالا او 
می‌گوید نیروهای شرکتی دولت نباید جذب شوند!

به گفته وی، کارگران به این موضع‌گیری‌ها انتقاد 
دارند و معتقدند رئیس سازمان امور استخدامی 
می‌خواهد دوباره طرح ساماندهی را از دور خارج کند 
چون او دو سال است به همین رسالت مشغول است!

البته خیلی از کالاها به 
بهانه‌های مختلف گران 

شده‌اند؛ دام زنده به بهانه 
قاچاق گران شد، شکر 
به یک بهانه دیگر و نان 
هم همین‌طور. افزایش 

هزینه‌های زندگی که قابل 
کتمان نیست

در اروپای غربی، حقوق 
ساعتی کارگر حداقل 14 

یورو است که با یک ساعت 
کار این کارگر می‌شود در 
همان جا، یک تا دو کیلو 

گوشت خرید اما من کارگر 
ایرانی باید دو روز کار کنم تا 

یک کیلو گوشت بگیرم

نسرین هزاره مقدم

براساس بودجه خانوار روستایی در سال ۱۴۰۱، استان‌ 
مازندران بیشترین و استان سیستان و بلوچستان کمترین هزینه 
و درآمد ماهیانه را ثبت کرده‌اند. همچنین مشاهده می‌شود که 
درآمدها در استان‌های کردستان، مرکزی و هرمزگان کفاف 
هزینه روستانشینان را نمی‌دهد یعنی به نوعی این استان‌ها از 

سرمایه‌ها و پس‌انداز ماقبل خود مصرف می‌کنند.
به گزارش اکوایران، درآمد و هزینه‌های روستانشینان کشور 
مسیری صعودی را نسبت به سال قبل در پیش گرفته است. در 
سال 1401 حجم پس‌انداز در روستاهای کشور به طور متوسط 
برابر با یک میلیون و 700هزار تومان بوده و سهمی 20درصدی 

را از متوسط درآمد در این سال رقم زده است.
بررسی‌ها به نفکیک استان‌های کشور نشان می‌دهد در این 
مقطع بیشترین درآمد و هزینه روستایی در استان مازندران 
ثبت شده و در مقابل کمترین سطح را روستانشینان سیستان و 

بلوچستان رقم زده‌اند.

روستاییان   خراسان   شمالی   و   جنوبی   و 
سیستان و  باوچستان،   در  قعر   درآمد

طبق داده‌های مرکز آمار، میانگین درآمد خانوار بخش 
روستایی در سال ۱۴۰۱، حدود ۸ میلیون تومان بوده است. در 
میان استان‌های کشور، روستاییان سه استان مازندران، البرز 
و تهران به ترتیب حدود ۱۴، ۱۳ و ۱۲ میلیون تومان بیشترین 
متوسط درآمد ماهیانه را به خود اختصاص داده‌اند. در مقابل، 
روستاییان دو استان خراسان شمالی و جنوبی با حدود ۵ 
میلیون تومان و استان سیستان و بلوچستان با حدود ۳ میلیون 
و ۵۰۰هزار تومان کمترین درآمد ماهیانه را در سال گذشته 

تجربه کرده‌اند.

سیستانی‌ها،   کم‌خرج‌ترین   روستانشینان   کشور
طبق بررسی‌ها، میانگین هزینه روستانشینان در کل 
کشور ۶ میلیون و ۵۰۰هزار تومان در سال ۱۴۰۱ بوده است. 

آمارها نشان می‌دهد استان‌هایی که بیشترین درآمد ماهیانه 
را در کشور دارند بیشترین میانگین هزینه ماهیانه را نیز به خود 
اختصاص داده‌اند. میانگین هزینه ماهیانه سه استان مازندران، 
البرز و تهران به ترتیب حدودا معادل ۱۱ ، ۱۰ و ۹.۵ میلیون تومان 
در سال گذشته بوده و رکورد بیشترین هزینه‌ها در این مقطع 
زمانی را ثبت کرده‌اند. نقطه مقابل این سه استان نیز، استان‌های 
سیستان و بلوچستان، کرمان و خراسان شمالی هستند که 
میانگین هزینه ماهانه روستانشینان این سه استان بین ۳.۵ تا 

۴.۵ میلیون تومان اعلام شده است.

روستاییان   سه   استان   کشور   
توان   پرداخت   هزینه‌هایشان   را   ندارند

آمارهای بودجه خانوار در سال ۱۴۰۱، توان پس‌انداز استان‌ها 
را می‌توان محاسبه کرد. به این صورت که از اختلاف میان درآمد 
و هزینه خانوارها به عددی می‌رسیم که تا حد خوبی می‌تواند 
توان پس‌انداز خانوارها را نشان دهد. این اختلاف در مناطق 
روستایی کشور حدود یک میلیون و ۷۰۰هزار تومان برآورد 
شده، به این معنا که خانوارهای روستایی کشور در یک ماه این 
میزان از درآمدشان را می‌توانند به صورت بالقوه پس‌انداز کنند. 
طبق داده‌های مرکزآمار ایران از بودجه خانوارها، بالاترین 

توان پس‌انداز در کشور برای سه استان یزد، کرمان و مازندران 
بوده که حدود ۳ میلیون تومان است. در طرف مقابل وضعیت 
نه‌چندان مناسبی در سه استان با کمترین توان پس‌انداز دیده 
می‌شود. این استان‌ها هرمزگان، مرکزی و کردستان هستند که 
میزان هزینه آنها از درآمدشان پیشی گرفته است. روستاییان 
این استان‌ها نه تنها توان پس‌انداز ندارند بلکه شاید به سختی 
بتوانند از پس هزینه‌های ماهیانه خود بربیایند. هزینه‌های این 
استان‌ها بین ۱۷۰ تا ۴۲۰هزار تومان بیشتر از درآمدهایشان 

محاسبه شده است.

سقوط رفاه روستانشینان؛ از شمال به جنوب ایران

روستاییان کردستان، مرکزی و هرمزگان از جیب می‌خورند

گزارش

یک عضو شورای عالی کار گفت: سه نماینده کارگری عضو 
شورای عالی کار، خواهان برگزاری جلسه شورای عالی کار برای 

تجدیدنظر در حداقل حقوق کارگران با توجه به تورم هستند.
به گزارش فارس، آیت اسدی گفت: حداقل دستمزد کارگران 
معمولاً براساس نرخ تورمی محاسبه می‌شود که در سال قبل 
اتفاق افتاده و کالاهایی که در سبد معیشت کارگری هستند، 
براساس آن نرخ‌گذاری می‌شود و با توجه به سبد معیشت 
میانگین خانوار کارگری و نرخ تورم اتفاق‌افتاده، حداقل مزد 

تعیین می‌شود.
وی گفت: دولت برای حداقل دستمزد کارگران در سال 
جاری تمام‌قد جلوی محاسبه سبد معیشت براساس تورم ایستاد 
و اجازه چانه‌زنی بین نمایندگان کارگری و کارفرمایی را نداد و 
در عین حال وزیر کار در مصاحبه اخیر خود گفته که کارگران 

و کارفرمایان در مورد مزد کارگران با همدیگر گفت‌وگو کنند.
عضو شورای عالی کار اظهار داشت: درخواست ما هم این 
است که با توجه به تورمی که روی داده، قدرت خرید کارگر کم 
شده و مشکلات عدیده‌ای برای جامعه کارگران ایجاد شده، باید 
جلساتی برگزار شود که مباحث مزدی بین کارگر و کارفرما 

مطرح شود و راه‌هایی برای جبران سفره از دست‌رفته کارگری 
اندیشیده شود.

اسدی گفت: تا امروز وزیر کار به درخواست نمایندگان 
کارگران در شورای عالی کار برای برگزاری جلسات بازنگری 
حداقل مزد رضایت نداده، گرچه جلسات شورای عالی کار هر 
ماه برگزار شده که در آخرین ماه به دلیل آنکه به حد نصاب 

نرسید، برگزار نشد.

نماینده کارگران افزود: در هنگام تصویب حداقل مزد 
کارگران، وزیر کار پیشنهاد داد که ۱۱ قلم کالای اساسی در 
قالب کالابرگ و به نرخ شهریور ۱۴۰۰ به کارگران عرضه شود، 
در حالی‌که این در حد شعار باقی ماند و طرح کالابرگ الان برای 
دهک‌های یک تا سه اجرا می‌شود که افراد تحت پوشش کمیته 
امداد و سازمان بهزیستی هستند و کارگرانی که حقوق‌بگیر 

باشند، در این دهک‌ها قرار نمی‌گیرند.
وی اضافه کرد: براساس وعده وزیر باید به کسانی که 

بیمه‌شده هستند، نیز باید کالابرگ الکترونیکی بدهیم.
عضو شورای عالی کار اظهار داشت: هیات وزیران و وزرای 
اقتصاد بارها گفته‌اند یکی از دلایلی که نمی‌خواهند حقوق کارگر 
مطابق تورم بالا رود، این است که به تورم دامن می‌زند درحالی‌که 
افزایش حقوق کارگر تورم‌زا نیست. از طرفی وزیر کار قول داده 
بود امسال تورم حول و حوش ۲۰درصد باشد و بالاتر نرود اما 
اکنون تورم در کالاهای اساسی مانند روغن، شکر، قند، گوشت، 
مرغ، تخم مرغ، برنج، حبوبات و سایر کالاها افزایش یافته، بنابراین 

باید دولت پاسخگو باشد و قدرت خرید کارگر باید ترمیم شود.
اسدی گفت: سه نماینده جامعه کارگری در شورای عالی کار 

درخواست برگزاری جلسه اضطراری شورای عالی کار بر اساس 
آیین‌نامه این شورا ارائه کرده‌ایم اما هنوز موافقت نشده و در 

دستور جلسه شورای عالی کار قرار نگرفته است.
وی افزود: از نمایندگان مجلس توقع داریم از دولت بخواهند 
در مورد قدرت خرید جامعه به‌ویژه کارگران فکری بیندیشند. 
آقای رئیسی وعده کرده بود که مرغ ربطی به تحریم ندارد اما در 

حال حاضر قیمت مرغ هم افزایش یافته است.
نماینده کارگران در شورای عالی کار در مورد اینکه مسکن 
و هزینه اجاره مسکن یکی از اقلام مهم سبد معیشت کارگران 
است، گفت: همان‌گونه که رئیس مجلس هم اشاره کرد، باید 
در یک خانوار زن و مرد با هم کار کنند تا بتوانند اجاره مسکن 
را بپردازند و دولت که وعده کرده بود سالی یک میلیون مسکن 
می‌سازد، برای توضیح بدهد که برای مسکن کارگران چه کاری 

انجام داده است.
این نماینده کارگری افزود: دولت باید کارهایی که به وسیله 
تورم باعث کاهش قدرت خرید کارگران شده را کنار بگذارد و 
خبرنگاران از مسئولان بخواهند که حقوق جامعه کارگری و 
ازجمله خود خبرنگاران که جزو کارگران محسوب می‌شوند 
را رعایت کنند. بسیاری از افراد این جامعه مشکل بیمه، 
بازنشستگی و مسکن دارند. دولتی که بارها قول داده بود سفره 
کارگران رنگین‌تر می‌شود باید حقوق کارگران را هم به تناسب 

تورم افزایش بدهد.

وعده‌های وزیر کار و دولت در شعار باقی مانده است

اسدی: تشکیل شورای عالی کار برای رایزنی بین کارگران و کارفرمایان، ضروری است

گفت وگو


